

【主題】與巴拿巴有約－翻轉世界的鼓勵者

【經文背景】

徒4:36 有一個利未人，生在居比路，名叫約瑟，使徒稱他為巴拿巴（巴拿巴翻出來就是勸慰子）。

徒9:26 掃羅到了耶路撒冷，想與門徒結交，他們卻都怕他，不信他是門徒。

徒9:27 惟有巴拿巴接待他，領去見使徒，把他在路上怎麼看見主，主怎麼向他說話，他在大馬色怎麼奉耶穌的名放膽傳道，都述說出來。

徒9:28 於是掃羅在耶路撒冷和門徒出入來往，

徒9:29 奉主的名放膽傳道，並與說希利尼話的猶太人講論辯駁

【訪問】

親愛的觀眾們，今天我們很榮幸邀請到聖經中的一位偉人來到我們的 ZK 電台接受專訪。讓我們用最熱情的掌聲歡迎使徒巴拿巴來到我們的電台！

（巴）親愛的弟兄姊妹們大家好，真是太感恩了，看到在這裡有許多愛主的弟兄姊妹每天透過手上拿的這個奇怪的小磚塊就可以彼此分享，真是太奇妙了！很開心今天可以接受訪問。

（編）親愛的巴拿巴先生，今天是我們莫大的榮幸能夠邀請你來到我們的當中。最近教會正在透過聖經對您的記載來做一個分享。看到您這位偉大的勸慰子的生命，我們都大受鼓勵。所以這幾天我們希望透過專訪可以來向您更多的學習。

我第一個想要問的問題是，當初您怎麼會有那麼大的勇氣，敢接待掃羅，還帶他去見彼得和眾使徒呢？

（巴）我覺得重點不是我敢不敢，是神要不要。掃羅的確多年前曾經逼迫眾信徒們，導致家破人亡，許多人驅逐流浪。這麼大的過犯，別說要相信他，大家連看到他都不願意。問題是我聽到主親自來造訪他，主的光向他顯現，並且說他是主揀選的器皿，要為主做見證。而我也聽到掃羅真實的悔改，開始宣傳耶穌。沒錯，雖然人的感覺上很難信任他，但是我看到主信任他。所以你說錯了，不是我很有勇氣，是因為耶穌有勇氣。主背書，我就有勇氣信任他。因為我看到的是神在掃羅身上的呼召。主接納他，我就願意接納他。

（編）哇，您對神的信任真是令人敬佩。

（巴）那是因為我經歷過耶穌對我的信任。信任是一個極大的冒險。可是主就是這樣附上代價來信任我們。我們那一個人沒有犯過罪？可是他先為我們死在十字架上，先信任我們會真認識他，會領受到這個永恆的生命。這是冒險，因為也有人會選擇拒絕他。如果人不相信他，拒絕他的救恩，主會不會難過？會不會失望？一定會的。但是這就是我們的主，他在我們都還不配得被信任的時候，他選擇了信任我們。但哪怕只有一個人願意悔改，這個代價，這個冒險都是值得的。

（編）可否請您給我們一個鼓勵？

（巴）我鼓勵你們，信任主，帶著他的眼光，勇敢給出信任，你的信任會帶下醫治，翻轉人的生命，成為神的器皿。

（編）可否請您為我們做一個禱告？

(巴) 親愛的主，謝謝祢信任我們，謝謝祢信任他們，謝謝祢信任那些還沒聽過祢名的人。人若經歷到了祢那毫無保留的愛，人若明白祢為了信任所付出的代價，有誰能夠不承認祢是主呢。因此我們獻上感謝，求祢給他們勇氣，好叫他們可以給出信任，帶下醫治，翻轉人的生命，為祢做見證！

(編) 謝謝您今天給我們的分享。明天見喔！

(巴) 謝謝大家，明天見！

### 【討論問題】

1. 回想一下，在我們人生的旅途當中，我們有沒有經歷過神對我們的信任？在我們最低潮的時候，主是曾經如何來尋找我們，安慰我們？
2. 信任對我們來說容不容易？有沒有曾經因為信任而受傷的經驗？有的話，求主來醫治我們，也可以找人分享，禱告。
3. 我們周圍有沒有什麼親人是我已經失去對他的信任了。可以跟主禱告，求神讓我看到神創造他的呼召是什麼。然後用這個來為他禱告。
4. 我們有沒有信任我們的配偶？我們的孩子？我們相信他們可以改變嗎？還是我們內心以及我們的言語，已經判定了他們沒有盼望？求主給我們屬天的勇氣和看見，再次選擇相信，重建蒙福的家庭。

【主題】與巴拿巴有約－翻轉世界的鼓勵者(2)

【經文背景】

徒11:22 這風聲傳到耶路撒冷教會人的耳中，他們就打發巴拿巴出去，走到安提阿為止。

徒11:23 他到了那裡，看見神所賜的恩就歡喜，勸勉眾人，立定心志，恆久靠主。

徒11:24 這巴拿巴原是個好人，被聖靈充滿，大有信心。於是有許多人歸服了主。

【訪問】

(編) 親愛的巴拿巴先生，很開心今早可以再次來訪問您。您昨晚休息的好嗎？

(巴) 早安，很好很好，我真是對你們這個時代的進步感到太驚訝了。房間竟然有一排洞可以把冬天的空氣吹出來。還有一個大櫃子，打開門裡面有一罐罐好奇怪的飲料。昨天打開了一罐，辣辣甜甜的，好好喝～真是讓人開心！

(編) 哈哈！我們現在立刻幫您倒一杯可樂～

今天我們很想要請問您，為什麼您去到哪裡，好像總是看到神所賜的恩典，總是充滿喜樂？例如您去到了安提阿，難道不會看到有許多的問題嗎？

(巴) “可樂”！太有趣的名字了！剛好回應你的問題，信主的人應該要有什麼特質呢？我們應該要“可”以常常喜“樂”，所以我們也是可樂！一個人可不可以喜樂，取決於你看到了什麼。你如果看到的都是問題，你大概笑都笑不出來。你如果看到的都是不可能，那你如何喜樂。那我們應該要看到什麼呢？我們應該看到主的恩典。對信徒來說，我們要問兩個問題，我們信的這一位是神嗎？祂在哪裡？如果祂是宇宙萬物的創造者，然後祂又答應我們會與我們同在，那就代表說沒有一件事情祂不在乎，沒有一件事情是祂不看顧。人會抱怨，會愁苦，是因為當我們看的都是問題。可是信主的人不一樣，他會看到神的手和帶領在所有的人事物上面。因此我們可以感恩。安提阿當年有沒有問題，當然有！問題是我看到的是原本被逼迫的門徒們，竟然把福音帶到了外邦人當中，這群本來活在罪中的外邦人，竟然可以信主蒙拯救！這不是恩典，這是什麼？你可以不為這個來讚嘆神大能的手嗎？他們當然有問題，可是福音來了，生命就有出路。任何困難，問題，在神的手中都會化為祝福。這就是為什麼我可以感恩！我在安提阿看到神已經賜下的奇妙恩典，而你們說的問題，對我來說反而就是一個又一個等著主神蹟發生的見證。你們看到人彼此爭吵嗎？我看到的是神即將透過這些問題，成就神的榮耀。因此我感恩！我可以喜樂！來，乾杯～～

(編) 請問我們如何應用這個真理在我們家庭當中呢？

(巴) 多多為彼此感恩。如果你在一個人身上找不到神的恩典的話，那問題不是那個人，是我們。先為神已經做成的，或是在對方生命裡面已經預備的祝福來感恩。舉例，有些人你覺得他很嘮叨，你就先感謝主，神把細心治理的恩賜給這個人，然後你來宣告，他的恩賜要被神來使用！不要急著糾正別人，先感恩，再給恩典，透過恩典，帶人認識神的真理，自己歸服主。

(編) 哇，您真的是個好人！

(巴) 不是我是好人，是我們有一位“好”的神在我們裡面。基督徒都應該是“好”人。我們都應該活出聖靈充滿，大有信心的生命。人不會因為你跟他說神很好就順服主。但是人會因為在你這個“好”人身上看到了“好”神，而來認識這位主。

(編) 可否請您也為我們做一個禱告？

(巴) 親愛的主，祢是好神，唯有祢是良善的。我們獻上最大的感恩，因為祢把祢的良善放在了我們的生命當中，以至於我們可以活出祢的恩典。我也為所有的聽眾感恩，每一個人都見證了祢的榮耀，每一個人也還要繼續見證祢的榮耀。求祢打開他們的眼，看見榮耀的神與他們同在，因此他們可以處處看見祢所賜的恩就歡喜！

(編) 謝謝您今天給我們的分享。明天見喔！

(巴) 謝謝你的可樂，謝謝大家，明天見！

### 【討論問題】

1. 花些時間跟神聊天，問問祂，在我們的生命中，神已經賜下了什麼樣的恩典？
2. 我們是一個時常喜樂的人，還是時常負面的人？我們容易看見別人的對錯，還是神在別人身上已經賜下的恩典。
3. 你習慣糾正別人，還是給人恩典？你喜歡別人糾正你，還是用恩典來帶領你走向神的心意？回到聖經裡面，來查考看看耶穌是如何帶人經歷神的恩典的？
4. 找一個人分享你曾經因為看到神在別人身上所賜下的恩典而大大歡喜的經歷！

【主題】與巴拿巴有約－翻轉世界的鼓勵者(3)

【經文背景】

徒11:22 這風聲傳到耶路撒冷教會人的耳中，他們就打發巴拿巴出去，走到安提阿為止。

徒11:25 他又往大數去找掃羅，

徒11:26 找著了，就帶他到安提阿去。他們足有一年的工夫和教會一同聚集，教訓了許多人。門徒稱為基督徒是從安提阿起首。

【訪問】

(巴) 早安！神給人的聰明智慧實在是太厲害了，我昨天在一塊大大的玻璃裡面竟然看得到以色列正在發生的衝突，好像我就在親自在現場一樣。這幾天在以色列的戰亂真是讓人擔憂，我們一起來做一個禱告好嗎？萬王之王，萬主之主，我們稱頌祢的名。祢說祢的眼目永不離開以色列。祢說婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，祢卻不忘記以色列。因此我們說主啊，祢來親自圍繞耶路撒冷，保守祢的子民。主，祢也是萬民的主，因此我們把列國都交在祢手中，願祢賜下平安，保守人的性命，停止紛爭，挪去一切魔鬼的詭計，好叫萬民都遇見祢的救恩，承認唯有祢是救贖主。聽我們的禱告，阿門！

(編) 感謝主，親愛的聽眾們，請大家也把以色列紀念在心，一起為以色列來求平安，凡祝福以色列的必蒙祝福！

(巴) 阿門！

(編) 很感恩，今天可以再次訪問您。當年您到了安提阿後，就跑去了大數去找保羅。我們考察過，從您在耶路撒冷第一次接納保羅到您再去大數找保羅，至少過了 5 年的時間。是什麼讓您專程千里迢迢再去找保羅的？

(巴) 5 年？有過那麼久嗎？我自己都沒有注意到。我想是這樣的，自從我接待保羅後，就天天把他掛念在我的心上。我時常為他禱告，求主在他身上所動的善工，不被攔阻。所以我並沒有意識到時間已經過了那麼久。更明確的來說，是主把保羅放在祂的心上，以至於祂的心意感動了我來把保羅放在心上。就好像我們剛剛為以色列禱告，其實是神把以色列掛念在祂的心上，因此感動我們一起來為以色列和列國的平安來禱告。

所以當我到了安提阿，發現那裡有好多的需要，我就馬上看見如果保羅來到這裡，他可以成為安提阿教會很大的幫助，而神給他的呼召，從這裡開始也會有一個更大的舞台去發揮。

(編) 您帶保羅回到安提阿，可是這裡有些人是當年被保羅逼迫來到安提阿的。這些人沒有人批評或是質問保羅憑什麼教導眾人嗎？

(巴) 當然有。我的責任就是遮蓋保羅，我定義讓這些批評到我這裡就止住。耶穌在世的時候，受到的批評更多，如果我們真要做主的工作，那面臨到論斷是難免的。我們做屬靈父母的，就必須站出來保護，因為保羅做的是主要他做的工，所以我必須給他一個自由的平台去運作。當我們給神揀

選的器皿這樣的舞台的時候，他們就可以走的更遠，飛的更高。保羅也很好，他為自己負責，也為神交帳。每一次我看到神透過保羅所說的，所做的，我就大大感謝神！能看到下一代這樣被成全，是我心裡最大的滿足。

（編）巴拿巴先生，您真是一位偉大的鼓勵者。

（巴）不是我偉大，是神偉大。主說，我們要去做比他做更大的事。這就是成全。沒有一件事是主不能自己做的，但是他寧可選擇與人同工，寧可讓人得著榮耀。這就是父親的心，我們都應該更多效法主的生命！

（編）謝謝巴拿巴先生今天給我們的分享！親愛的聽眾們，請記得要把以色列也掛在我們的心上，為它求平安喔。明天見！

#### 【討論問題】

1. 我們有想過，神一直都把我們掛念在祂心上嗎？花些時間來感謝祂，來認識祂有多麼在乎我們。
2. 有沒有哪些人是您曾經傳福音過，卻很久沒聯繫的？為他禱告，求主的救恩臨到這個人。
3. 有沒有哪些人，是神託付給您，要您保護，遮蓋，信任的？求主把這個人放在您的心上，時常為他守望。
4. 求主把祂對以色列的負擔，也放在我們心上，好讓我們也時常為我們屬靈的長兄們守望，禱告！

【主題】與巴拿巴有約－翻轉世界的鼓勵者(完)

【經文背景】

- 15:35 但保羅和巴拿巴仍住在安提阿，和許多別人一同教訓人，傳主的道。
- 15:36 過了些日子，保羅對巴拿巴說：我們可以回到從前宣傳主道的各城，看望弟兄們景況如何。
- 15:37 巴拿巴有意要帶稱呼馬可的約翰同去；
- 15:38 但保羅因為馬可從前在旁非利亞離開他們，不和他們同去做工，就以為不可帶他去。
- 15:39 於是二人起了爭論，甚至彼此分開。巴拿巴帶著馬可，坐船往居比路去；

【訪問】

（編）今天是我們訪問的最後一天了，真的好希望可以有更多的時間來認識您，跟您學習。我們只好把握機會問一個重要問題。您與保羅情同父子，最後卻在這個事件上彼此分開了，您可否稍微解說一下當初的情況？

（巴）聖經有太多的地方必須讓聖靈帶領我們進入整個場景，來明白人的心是如何思想的，以及人是與神如何互動的。因此我們讀聖經必須有聖靈，因為祂才能帶我們在每一個記載當中與這位又真又活的主相遇。

聖經記載我跟保羅起爭論的這一幕，真的是我人生中最大的掙扎。我看保羅為我的孩子，保羅也愛我，與我同工，我們不但建立起了安提阿的教會，我們也啟動了宣教的旅程，在外邦人當中見證神蹟奇事，建立門徒。我跟保羅的關係絕對不是一般人能夠想像的。我們不能沒有彼此。可是當保羅希望我們走上第二趟宣教之旅的時候，我立刻想起了馬可，我希望可以帶他一起去。當初馬可跟我們在宣教的中途因為退縮，所以就離開了我們，可是我當年如何接納保羅，我也同樣的信任神在馬可身上有極大的心意，因此我想成全他。保羅對這件事有他的看法和堅持。宣教是一件很不容易的工作，我們走到哪裡都時時遇到危機，我們真的很需要可以信任的團隊一起同行，不然無法做神的工。因此保羅不希望馬可去，他不希望神的工被人攔阻。保羅的想法也沒錯，我們做神的工，必須考量周全。信心，理性，智慧，都要同時運行。所以在這件事情上面我們遇到了一個極大的僵局。

（編）您那時的心情如何？您如何做抉擇？

（巴）那是一個很痛苦的過程。事件本身很難分對錯，我為馬可心急，保羅為宣教心急，這兩件事情都是神的工。因此大家看法不同，角度不同，整個拉扯和張力是極大的。坦白說，我們在溝通的過程裡面也會有情緒，因為彼此看法無法一致。經文你們看到的只是一句：兩人起了爭論，甚至彼此分開。其實是一個漫長溝通再溝通，尋求在尋求的過程。你問我心情如何，我那時的心情非常難過，無數次在主面前流淚。一邊是保羅，一邊是馬可，我選左邊也不是，選右邊也不行。選一邊，另外一邊就要放手。這種痛苦，可能有些做父母的，如果家裡孩子爭論不休，就能夠體會。

（編）那您如何做抉擇呢？

（巴）當左也不是，右也不是的時候，我唯一能做的就是選擇看上面，仰望我們的主耶穌。我把一切的痛苦，掙扎，交托給主的時候，主親自來安慰我。祂用祂的慈愛對我說，孩子，你們三個我都信任，我的恩典都不離開，我也都會成全！當主的安慰臨到的時候，我突然彷彿看見了十字架上

展開雙手的耶穌。他張開的雙手被釘十架，卻拉住了所有的人。他的身體被訂製撥開，卻因此把所有的人拉在一起成為了一個肢體。我突然明白了，本來以為我選了一邊，另外一邊就要放手，但是當我仰望耶穌，我發現主每個都會保守。我雖然放手，但是主的手沒有放掉。我雖然無法永遠跟一個同行，但是主永遠與我們同行。而無論一起服事，或分開服事，無論在哪裡，我們都在主裡面。是因為鼓勵我的神安慰了我，因此我最後可以選擇帶馬可，因為我相信神會親自成全保羅。而我跟保羅的父子之情，也永遠不會分開。

因此這不是分裂，我反對分裂。我再說一次，我堅決反對分裂。

神的心是成全再成全，所以我的選擇是讓主成全。保羅被成全了，神的國更大的擴張。馬可被成全了，世世代代蒙祝福。時候到了，他們兩人又成為同行的夥伴。這就是主的成全。

最大的鼓勵者，親自住在我們每個人裡面，凡信靠祂的，都被成全。

（編）聽了您的分享，心裡好激動。我們的神，真是世界上最大的鼓勵者。因為有祂，所有我們的困難，我們無法完全的部分，祂都看顧，祂也都成全。祂真的是使萬事互相效力，叫愛祂的人的益處的神！

好感恩您這幾天給我們的信息。最後，可否再次請您為我們禱告祝福。

（巴）親愛的耶穌，祢是最大的鼓勵者。因為祢鼓勵了我們，以至於我們可以翻轉世界。我為這教會求，他們可以真認識祢，他們可以知道祢何等的信任他們，祢的恩典在他們身上是何等的浩大，祢必要成全他們走向祢所命定之福。你如何差遣我和保羅和馬可，你也差遣他們成為讓神的國降臨的使者，翻轉世界的人。奉耶穌的名求，阿門！

#### 【討論問題】

1. 當我們跟別人意見不合的時候，我們能不能從對方的出發點來明白對方所要保護的，或是表達的理念是什麼？
2. 當我們碰到無法抉擇的困難的時候，我們該如何反應？
3. 如果我們家中因為孩子不和睦，導致我們憂慮難過，我們也可以來學習巴拿巴，仰望耶穌，讓主來安慰我們的心。也讓主來讓我們看見，祂的手不離開任何一個人。所以為每一個人都來祝福，我們不能的地方，神可以成就。